



ROMÂNIA
MINISTERUL ECONOMIEI

CABINET MINISTRU

Calea Victoriei nr. 152, sector 1, București, telefon: 021.202.51.40, fax: 021.202.51.77

București, 10.03.2009
NR. XXIII/340121

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect *situația proiectelor agenților economici pe POS CCE – Axa I*, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu Ghidul solicitantului, proiectele depuse în cadrul Programului Operational Sectorial Creșterea Competitivității Economice sunt evaluate în trei etape (verificarea conformității administrative, verificarea eligibilității proiectului și a solicitantului și verificarea tehnico-financiară):

- proiectele depuse de către agenții economici în cadrul apelului de proiecte POS CCE – A1 – DM 1.1 – OIM.AM-08.01 au trecut de etapa verificării conformității administrative (în luna decembrie 2008), iar verificarea eligibilității se află în stadiu de finalizare; în ceea ce privește verificarea tehnico-financiară, aceasta se realizează cu sprijinul unor experți evaluatori independenți a căror servicii sunt contractate în baza legii achizițiilor publice. Procedura de achiziționare a acestor servicii este încă în derulare (însa întregul proces de achiziție a serviciilor experților și de evaluare tehnico-financiară se estimează a se încheia în trimestrul II a.c.). Evaluarea proiectelor se face strict pe baza informațiilor existente în cererea de finanțare și în documentele anexate acesteia. La finalizarea procesului de evaluare se va întocmi o listă cu punctajul obținut în ordine descrescătoare și toți agenții economici care au depus proiecte vor fi înștiințați asupra rezultatului evaluării.

- la întocmirea contractului de finanțare (pentru agenții economici cărora li s-a aprobat finanțarea nerambursabilă) se face verificarea de către reprezentanții Autorității de Management a îndeplinirii tuturor criteriilor de eligibilitate și a valabilității documentelor depuse în vederea întocmirii contractului de finanțare. În cazul în care Autoritatea de Management constată neîndeplinirea a cel puțin unui criteriu de eligibilitate sau falsuri în informațiile furnizate la depunerea proiectului, respectivul contract de finanțare nu va mai fi întocmit. Facem precizarea că nu toate schimbările în statutul agenților economici derulate pe parcursul procesului de evaluare (modificarea numărului de angajați, extinderea domeniului de activitate, structura cifrei de afaceri) sunt de natură să afecteze eligibilitatea proiectelor depuse, pentru eligibilitate fiind relevante localizarea proiectului, tipul proiectului și situația financiară a solicitantului (să nu se afle în stare de insolvență, sub supraveghere sau cu datorii la bugetul de stat).

Domnului deputat Iuliu NOSA

In cazul prezentat, numarul de angajati nu constituie singurul criteriu de incadrare a solicitantului in categoria intreprinderi mari (asa cum reiese din prevederile Legii nr. 346/2004). Dupa incheierea procesului de evaluare se va face aceasta verificare si proiectul nu este finantabil daca: nu intruneste punctajul necesar, nu mai intruneste cel putin unul din criteriile de eligibilitate sau (in cazul particular mentionat) daca se incadreaza strict in categoria de intreprinderi mici si mijlocii, conform definitiei din legea mentionata anterior.

Dorim sa mentionam ca aceste aspecte semnalate (impreuna cu alte observatii pe care le-am primit si le mai asteptam in perioada urmatoare din partea tuturor partenerilor) le avem in vedere in modificarea Ghidului solicitantului (ghid destinat apelurilor de proiecte ce se vor lansa in continuarea apelului de proiecte POS CCE – AI – DM 1.1 – OIM.AM-08.01. in cursul acestui an); in acest sens, se preconizeaza simplificarea procedurilor si facilitarea accesului agentilor economici la aceste finantari.

Sperand ca informatiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicata de dumneavoastra, va asiguram domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei de a va comunica in termen orice alt raspuns ce va fi solicitat de dumneavoastra.

Cu stimă,

MINISTRU,

ADRIEAN VIDEANU

The image shows a handwritten signature in black ink over a circular official seal. The seal contains the text 'ROMANIA' at the top and 'MINISTERUL ECONOMIEI' at the bottom, with a central emblem. The signature is written in a cursive style.